
TEST 8. A,B – POMĚRY MEZI HLAVNÍMI VĚTAMI 
 

1. Doplň do souvětí interpunkci a urči poměr mezi hlavními větami: 
 
Schůzku nestihl ale neomluvil se. - ……………………………… 
 
Přišel jsem viděl jsem zvítězil jsem. - ……………………………… 
 
Vyhrál a dokonce překonal dosavadní rekord. - ………………………… 
 
Buď přijdu nebo ti alespoň zavolám. - …………………………  
 
Začal víc pracovat a tak neměl tolik času na kamarády. - ……………………… 
 
Nosím svetr neboť je zima. - ……………………………. 
 
 

2. Vyber a podtrhni správné varianty tvrzení o tomto souvětí: 
 

Po měsíci se naučil pracovat tak efektivně, že si všechno dokázal perfektně 
rozvrhnout, a proto mu ještě zbyl čas na to, aby si zahrál pár počítačových 
her, které získal od kamaráda. 
 
Souvětí má 5 / 6 vět. 
 
První a druhá věta / první a třetí věta / třetí a pátá věta jsou hlavní. 
 
Mezi hlavními větami je poměr slučovací / odporovací / příčinný / důsledkový. 
 
Souvětí obsahuje tyto typy vedlejších vět: měrová, důvodová, předmětná / předmětná, 
účelová, přísudková / způsobová, předmětná, přívlastková. 
 
Souvětí obsahuje / neobsahuje doplněk. 
 
 
Vypiš a urči všechna příslovečná určení v souvětí: 
 
……………………………………… 


